

Rechazada por los soldados de la República comienza la anunciada ofensiva extranjera

DIARIO DE ALMERIA



Órgano del comité provincial del partido comunista de Almería

XXII.—NUM. 7.889 sábado 24 de diciembre de 1938 FRANQUEO CONCERTADO

Resquebrajamiento de la zona enemiga depende de nuestra resistencia activa

Los síntomas de resquebrajamiento de la retaguardia fascista aparecen cada día con mayor relieve. Los españoles honrados que se oponen a la desgracia de caer en manos de los invasores y sus cómplices exteriorizan cada vez con mayor fuerza su deseo de librarse del extranjero.

Esperarlo todo de allí, no es justo. La victoria la tenemos que conseguir aunando los esfuerzos. Nosotros derrotando a los Ejércitos, ellos, aprovechando todas las coyunturas para hacer la vida imposible a los ladrones de pueblos.

Pretextos italianos para las próximas conversaciones de Roma

París, 23.— El acuerdo Franco-italiano de 1935, que Italia consideraba ahora sin valor, valió a ésta algunas concesiones, especialmen-

te, la restauración de la frontera de Libia con África Occidental y África Ecuatorial francesa, así, como la frontera de Eritrea, la vieja Somalia y acciones del ferrocarril Djibuti.

Declara no valdero el acuerdo, e Italia reclama implícitamente «compensaciones coloniales» y plantea oficialmente la cuestión de las reivindicaciones italianas, antes de la llegada de Chamberlain a Roma, con evidente propósito de buscar una base de discusión para las próximas conversaciones italo-británicas.

SE CONFIRMA LA ANULACION DEL ACUERDO FRANCO-ITALIANO

París.—Se ha confirmado, oficialmente, que el Gobierno italiano considera caducado el acuerdo que, en 1935, formularon Laval y Mussolini.

Ha quedado canjeado el protocolo oficialmente.

El Ejército rebelde no tiene confianza en el triunfo de Franco

Frente de Levante, 23.— (Del enviado especial de «Febus»). No pasa un solo día sin que a nuestras filas lleguen evadidos procedentes del campo fascista.

Estas desertiones se dan ahora con bastante frecuencia, lo que viene a confirmar la poca confianza que se tiene, en la zona invadida, en el triunfo de Franco.

Algunos de estos evadidos cuentan que la desmoralización es cada vez mayor, y que va en aumento el odio al invasor, hasta el extremo, de que en el frente están exteriorizándolo los oficiales fascistas ante los soldados.

También manifiestan que se han registrado en algunas poblaciones ciertos movimientos antifranquistas, y que el deseo de la terminación de la guerra es cada vez mayor.

Refiriéndose a las operaciones del Ebro, dicen que en la retaguardia fascista se comenta que ha sido un gran fracaso, y que el número de bajas asciende a muchos miles.

Son muchos —continúan diciendo— los que al principio simpatizaban con el mal llamado movimiento nacional y que hoy son sus mayores enemigos, por encima de todo, ver a España librada de las apetencias totalitarias.

El carlino por la causa del Gobierno

no de la República adquiere grandes proporciones, de una manera pública.

Mañana hablará por radio, al pueblo, el doctor Negrín

Barcelona, 23.— El Doctor Negrín dirigirá por radio, mañana, día 24, una breve alocución a los españoles que se hallan en el país y en el extranjero.

Dado a las especiales circunstancias, existe expectación por oír la palabra del jefe del Gobierno y ministro de Defensa Nacional.

EL FOLLETO

«Tareas de todo el pueblo para ganar la guerra»

Con el informe pronunciado por el camarada Maturana en la última asamblea Provincial del Partido Comunista.

HA SIDO PUESTO A LA VENTA al precio de 25 céntimos

Pretensiones del Japón en China

Tokio, 23.— El príncipe Konoye ha declarado que China deberá reconocer la libertad de residencia y comercio a los súbditos japoneses en el interior de China, y dar al Japón facilidades para desarrollar los recursos naturales de China, especialmente en el Norte y en la Mongolia interior.

Lo que refiere un alemán hecho prisionero por nuestras fuerzas

Barcelona, 23.—Una patrulla republicana ha capturado a un sargento alemán, en las posiciones del Pirineo.

Tiene 23 años y pertenece a las juventudes hitlerianas. Vino a España en noviembre de 1936, en avión.

Gana, en moneda extranjera, unas mil pesetas. Es decir, lo que percibe cualquier coronel, de los que empeñaron su «palabra de honor».

Al preguntarle un periodista, que si no sabía que, en España, no podían luchar extranjeros, respondió:

«—Acaso. Pero, ¡tantos alemanes se encuentran en la misma situación!»

NUESTRO TELEFONO: 1880

SI CADA CUAL, EN SU PUESTO, CUMPLE CON SU DEBER CATALUÑA será el segundo GUADALAJARA

La anunciada ofensiva fascista ha comenzado. Cataluña ha sido tomada como objetivo. Nuestros soldados no se han dejado sorprender y los primeros intentos no han sido un éxito para el invasor.

Para que a nadie le quepa duda de quienes mantienen la guerra contra la República, los primeros prisioneros lo atestiguan. Son italianos. ¡Italianos!

Todo el mundo, todos los españoles han de estar vigilantes, en pie contra ellos, dispuestos a los mayores sacrificios en defensa de la independencia de nuestra patria.

Empezamos a vivir nuevas horas amargas, pero si cada cual, en su puesto, cumple con su deber, Cataluña será el segundo Guadalupe.

Se capturan prisioneros italianos

Parte de Guerra

Ejército de Tierra

ESTE.—El enemigo ha iniciado, en la jornada de hoy, su ofensiva contra los frentes de Cataluña, previas intensas preparaciones artilleras y constante actuación de la aviación italogermana.

Las fuerzas al servicio de la invasión atacaron en la zona de Tremp, donde fueron rechazadas por los soldados españoles que les causaron innumerables bajas.

Entre Lórida y Balaguer, dos unidades que intentaron cruzar el Segre, resultaron diezmadas, y se replegaron a su base de partida.

En el sector de Serós, las divisiones italianas, muy reforzadas en medios materiales, lograron ocupar el vértice Serraglosa, que fué recuperado, en brillante contraataque, por los soldados españoles.

Entre los prisioneros capturados figuran un teniente y un cabo de nacionalidad italiana.

Ha sido recogido por nuestras fuerzas el cadáver del capitán Vicente de Sela, también de la misma nacionalidad.

La lucha que no se interrumpió un solo momento, prosigue con gran violencia, a la hora de redactar este parte.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

Aviación

En la madrugada de hoy, los aviones de la invasión bombardearon el casco urbano de Pozoblanco, causando muertos y heridos entre la población civil.

PUESTO QUE «DONA LEONOR...»

Londres, 23.— Contestando al diputado laborista Mander, Chamberlain ha declarado que Hitler ha dicho en Berstergaden, que de jaba el territorio de Memel en su estado actual, mientras el Estatuto sea cumplido por el Gobierno lituano.

DESDE EL FRENTE

TRABAJO INTENSIVO

En la trinchera no hay horas de trabajo. No hay jornadas limitadas. Todo es continuo. El trabajo y el sacrificio. No hay hora que perder. Cuando no se está en el parapeto, el esfuerzo se dedica a otra labor.

Una de las principales labores, es la recuperación. En la trinchera se ha comprendido perfectamente el valor de este trabajo.

Recuperar lo inservible, es abrir paso al restablecimiento de nuestra economía. Nada hay completamente inútil o inservible. Todo puede tener alguna aplicación. Por eso todo es recogido.

Y nuestros soldados no se limitan a recoger la chatarra, etc. que existe en nuestra inmediata retaguardia. Van a la zona llamada "tierra de nadie", e incluso al campo enemigo, y recuperan todo

cuanto es de utilidad. Porque lo que nuestros soldados se traen del campo enemigo, es recuperario para España, impidiendo se aproveche de ello los traidores y los extranjeros que quieren usurpar nuestro país.

De esta forma es comprendida la recuperación en la trinchera. Y de esta forma se trabaja por nuestros soldados. Con decisión, sin descanso, con entusiasmo, sin demora.

Secúndese a los soldados por los que en la retaguardia quedaron, y recojan todo lo que haya sido abandonado y trabájese con fe y entusiasmo, con energía, sin descanso, que con ello se coopera a nuestro triunfo y podremos asegurar el desenvolvimiento de nuestra economía.—Gálvez.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

Cuando nos entrevistamos ayer mañana con el Gobernador civil de la provincia, camarada Sánchez Hernández, dijo a los informadores de Prensa que como anunció, había celebrado una reunión con el alcalde de la ciudad, comisario municipal de Abastos, Delegado provincial de Abastos y Frente Popular.

Di cuenta a los presentes de las gestiones realizadas hasta el día de ayer para conseguir el trigo y aceite necesario para el consumo de la provincia.

Asimismo di a conocer los propósitos de convertir en realidad una mejor distribución de artículos, tanto en la población civil como en los hoteles y restaurantes, a fin de que desaparezcan posibles infiltraciones y puedan recobrar el ornato y rango, que según la condición de cada uno de ellos, le corresponda, sometiendo a los reunidos una tarifa, que fué aprobada en principio.

Di a conocer el plan de organi-

S. R. I.

ASI SE GANA LA GUERRA

El Comité Local del S. R. I. de Alcolea ha hecho una donación al Comité Ejecutivo Provincial de doscientos noventa litros de aceite valorados en ochocientos ochenta y una pesetas.

A esta donación ha contribuido todo el vecindario de dicho pueblo demostrando una vez más su antifascismo y Solidaridad en defensa de la causa común.

Con este aceite el Comité Ejecutivo Provincial elaborará 8.250 tortas que serán repartidas entre las fuerzas del XXIII Cuerpo de Ejército.

Es digno de elogio la labor de este pueblo toda vez que en los tres años de lucha al llegar esta fecha siempre ha hecho igual donación.

Si todos los pueblos ayudaran al S.R.I. en la forma que lo hace Alcolea nuestros combatientes recibirían más amenudo el aliento de la Retaguardia.

bres en las huertas del término municipal.

Y en cumplimiento del acuerdo adoptado, hago público para general conocimiento, que se mantiene en toda su integridad la prohibición que hay dictada, de venderse a particulares ninguna clase de verduras ni legumbres en las fincas del término municipal, viniendo obligados los agricultores a traer a la Alhóndiga del Mercado público todas las que se produzcan en sus fincas, advirtiéndole a dichos agricultores y al público en general, que a los infractores del acuerdo adoptado, se les sancionará con el mayor rigor, sin perjuicio de denunciarlos a los Tribunales como saboteadores de las disposiciones dictadas por las autoridades."

NEGOCIADO DE QUINTAS

Por la presente se ruega a los individuos que a continuación se detallan pasen por el Negociado de Quintas, a fin de hacerles entrega de documentación y otros detalles, bien entendido que si los individuos anotados no pueden comparecer, podrán hacerlo sus familiares.

José Morales Porras, teniente: Benito Caro Abril, capitán: José Haro Haro, soldado: Antonio Haro Agüero, soldado: Serafin Alonso Martín, teniente: Miguel Saso Granero, soldado: Alfonso Jerez Gervantes, soldado artillero: Ramón Roba Roba, soldado de Transmisiones: Manuel Comedio García, soldado: Francisco Cerezo Belmonte, soldado: Antonio Moreno Sánchez, soldado: Diego López Cuadrado, soldado: Diego Camero Mármol, soldado: Antonio Berenguel León, soldado: Antonio García Moreno, carabnero.

C. R. I. M. NUM. CINCO

Revista de Comisario.—La revista de Comisario del próximo mes de Enero de 1939 se pasará de presente en el Campamento "Alvarez de Sotomayor", Viator.

Lo que se hace público para conocimiento de todo el personal de este Centro, cuya agregación o servicio que preste en esta plaza no haya sido concedido o autorizado por la Superioridad.

También se hace público que la ausencia del citado Campamento, sin autorización expresa de este Centro, será considerada como deserción.

Almería 23 de diciembre de 1938. El Mayor Jefe.

DELEGACION MARITIMA

AVISO.—Para cumplimentar el decreto del Ministerio de Defensa Nacional sobre revisión de inutilidades, todos los inscriptos marítimos que hayan sido declarados inútiles totales por los Tribunales Médicos de la Armada, deberán presentarse en esta Delegación Marítima o en las Subdelegaciones de Adra y Garrucha, con el certificado que acredite dicha inutilidad, el día 27 del actual, con objeto de ser pasaportados para Cartagena a sufrir nuevo reconocimiento, debiendo venir provistos de manta, plato y cuchara para su uso.

Los inscriptos marítimos que hayan sido declarados inútiles totales por Tribunales Médicos del Ejército deberán presentarse en el C. R. I. M. correspondiente para ser sometido a nuevo reconocimiento.

Almería 23 de diciembre de 1938. El Delegado Marítimo.

En el Consejo de ministros francés se tratará de las "reivindicaciones italianas"

Paris.—Mañana se reunirá el Consejo de Ministros francés. La sesión tendrá extraordinaria importancia, pues en ella ha

VISITA EL MUNICIPIO VALENCIANO LA COMISION INTERNACIONAL DEL CONTROL DE RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Valencia, 23.— Esta mañana visitaron el Ayuntamiento, el general Gámir, en componente de la Comisión internacional del Control de retirada de voluntarios extranjeros.

Acompañados del alcalde accidental y demás consejeros recorrieron el Municipio, pudiendo apreciar todavía los destrozos ocasionados por los criminales bombardeos de la aviación extranjera, que con denararon sinceramente.

Todos firmaron en el libro de visitas del Consejo.

LA RECOGIDA DE LA NARANJA

Valencia, 23.— La Central de Exportación de Agrios autoriza que a partir del sábado, día 24, se pueda reanudar la recogida de naranja, advirtiéndole que sólo deberán coger la destinada a la exportación, con arreglo a los envases de que dispongan; y en cuanto a la destinada al interior, sólo podrán coger aquella que puedan enviar a los mercados consumidores.

SEO DE URGEL DA EL NOMBRE DE UNA PLAZA A LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Barcelona, 23.— El Ayuntamiento de Seo de Urgel ha acordado dar el nombre de Plaza de las Brigadas Internacionales a la que fué Plaza del Ayuntamiento, honrando ternacionales.

De interés para los hoteleros y fondistas

A partir del primero de enero próximo, y por acuerdo del Consejo Nacional de Tutela de Menores a quien corresponde percibir el importe de lo recaudado por este concepto, conforme al Decreto de 2 de agosto de 1936, el pago de la cuota benéfica por viajero, será obligatorio para cuantas personas deban poseer cédula personal y tomen habitación en Hoteles, Fondas, Casa de Huéspedes, Pensiones y Establecimientos similares, de Almería, en la forma, escala y cuantía que determina el Decreto de 30 de septiembre de 1934.

Los hoteleros, fondistas, etc. están obligados bajo multa de 25 a 500 pesetas a exigir el pago de la cuota a todos los viajeros a quienes alberguen.

Los sellos establecidos por el Consejo Nacional de Tutela de Menores, podrán retirarse por los hoteleros y fondistas, previo pago de su importe, en la Delegación establecida en el Tribunal Tutelar, calle de Caravaca núm. 18 (Antiguo Reformatorio), todos los días laborables de 4 a 7 de la tarde.

Almería 23 de diciembre de 1938. El Delegado y Juez de Menores, Juan Pérez Almansa.

de estudiarse la posición en se ha colocado Italia, respecto Túnez y las llamadas "reivindicaciones" italianas.

No obstante, las buenas disposiciones de los estadistas franceses en resolver la cuestión en términos conciliadores, D'Addier tiene el criterio del pueblo francés, de no ceder una sola pulgada de lo que constituye su territorio.

ACTITUD DIGNA

Washington, 23.— El Secretario de Estado interino, señor Welles, ha declarado a la prensa que el gobierno había rechazado la propuesta del Gobierno alemán, que pedía excusas oficiales por el asesinato del señor Ickes.

PRENSA OFICIAL

Barcelona, 23.— La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.— Disponiendo se baja en el Cuerpo de Seguros el coronel don Juan Codina, por pérdida de todos los derechos activos y pasivos.

Trabajo.— Disponiendo que la Comisión Ejecutiva del Movimiento Marítimo Nacional, se amplíe un representante de la sujeción oficial de la flota mercante española.

BAJAS Y NOMBRAMIENTOS

Barcelona, 23.— «El Diario» oficial del Ministerio de Defensa Nacional inserta, entre otras, las siguientes circulaciones:

Disponiendo cause baja definitiva en el Ejército, con pérdida de todos sus derechos, por haberse en ignorado pradero, el Mayor Infantería Rafael Soriano Gómez y el de Ingenieros don Pablo P. Lorange.

Nombrando Director del Hospital Militar, de Madrid, al teniente coronel médico don Manuel Corral. Confiando en su cargo a Emilio Marcos, médico en la Dirección del Hospital Militar número 10, de Madrid; y a don José Fr. de la misma graduación, en el Hospital Militar número 10, también de Madrid.

ALTAVOZ DEL FRENTE

EL CONCIERTO DE MAÑANA

Mañana domingo, de 7 a 8 de la noche, en el local de Altavoz del Frente, Puerta de Furchada el cuarteto, que integran los reputados profesores Orozco, Sánchez Cuadra y Lesedarte, dará un nuevo concierto.

Se interpretarán obras selectas y cabe esperar constituya un concierto otro nuevo éxito para Altavoz del Frente.

PERDIDA

de un guante de mujer, de lana color azulino, con listas blancas y grana.

Entregar en esta Administración,